

# 合肥企退职工人均养老金接近2500元

## 近90万人成为城乡居民养老保险受益者

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从合肥市人社局获悉,截至2019年8月,合肥市参加企业职工基本养老保险196.61万人,其中灵活就业人员20.13万人。全市现有企业退休职工38.8万人,人均养老金接近2500元。 □黄淼 范家生 陈荣华 记者 祝亮

### 减征养老保险费 12.81 亿元

据悉,根据《安徽省人民政府关于完善企业职工基本养老保险制度的决定》规定,合肥市严格按照“全覆盖、保基本、多层次、可持续”的方针持续推进社保扩面工作。积极贯彻落实全省降低社会保险费率政策。今年4月,省政府降低社会保险费率综合方案印发后,合肥市各级人社部门主动与相关部门进行对接,于2019年5月1日起顺利实施降低社会保险费率工作。截至目前,共减征养老保险费12.81亿元,惠及企业5.9万户。

### 人均养老金水平 2480.1 元

合肥市严格执行相关政策规定,计发企业退休职工养老保险待遇,确保养老金按时足额发放。随着养老金调整

政策的不断完善,企业退休人员养老金水平已大幅提高。2019年养老金调整是全省企业退休人员连续第15次调整基本养老金,也是机关事业单位养老保险制度改革以来,第4次同步调整企业和机关事业单位退休人员基本养老金,进一步体现了机关事业单位和企业养老保险制度“并轨”的精神。同时,严格落实初审、复核、公示、集体研究、批复等退休审批环节,保障参保人员合法权益。

2019年养老金调整后月人均养老金水平2480.1元(市本级2633.4元),养老金发放率100%,社会化管理服务率97.68%。

### 社保核心平台已完成正式上线

记者还了解到,合肥市自2010年6月实行企业职工基本养老保险基金市级统收统支后,成立了基本养老保险省级统筹目标考核工作小组,对基本养老保险政策执行情况、主要目标任务完成情况、基础工作情况等进行考核,并通报全市。

在参保登记、权益记录、转移接续、待遇领取等方面均实现了经办标准与流程的统一,基本实现了社保经办业务信息化、规范化、专业化。目前,合肥市社保核心平台三版

系统升级已完成并于11月正式上线,届时市本级和“四县一市”将完全实现数据共享,做到“同人、同城、同库”。积极推进“放管服”,进一步方便群众,提高效率;加强业务培训,提升服务能力,较好地实现“最多跑一次”“一次都不跑”的承诺。

### 近90万人成为养老保险受益者

在城乡居民养老保险方面,合肥市积极引导符合条件的城乡居民参保缴费。截至目前,该市共有171.54万人缴纳了当年参保费用,完成年度目标任务100.75%;当月领取待遇人数89.69万人,发放率达100%。

为推进城乡居民基本养老保险工作顺利实施,该市印发了《合肥市2019年度城乡居民基本养老保险实施办法》,明确年度目标任务,并分解到各县(市)区(开发区)。制定社保扶贫三年行动实施方案和工作要点,健全全市统一的5类贫困人员参加养老保险情况台账,组织开展未参保贫困人员核实参保登记工作,做到应保尽保。同时,将城乡居民基本养老保险基金纳入专户统一管理,强化基金收支和预算,健全内控稽核制度,实行保费预存代扣制度,确保基金安全。

## 短消息

### 主题教育解决难题

#### 山宁村村民喝上了自来水

星报讯(慕继平 张发平 聂园) 马鞍山市博望区在主题教育活动中,充分发挥正面典型的示范作用,紧紧抓住解决历史遗留难点问题和群众最急需最盼的问题,涌现出一批党和群众信得过的敢于担当的典型。

山宁村村民从上世纪90年开始一直靠水库吃水,随着时间推移,水库库容变小,加之水库管道年久失修,渗漏严重,枯水期水库储水量已经无法满足需求。多年来,关于水的问题老百姓多有怨言。“水”的问题成为村党总支书记程晓林的一块“心病”。

为彻底解决村民用水问题,在广泛征求全村党员和村民代表意见的基础上,村委会决定安装管道从长江里引来自来水。为争取上级财政支持,程晓林成了政府的“常客”。一份份报告,一次次对接,终于换来了项目的落户。自来水是商品,是要收费的,对比之前水库的免费用水,这让很多村民有抵触心理。程晓林再次和两委班子成员以及老党员们挨家挨户上门拜访解释,磨破了嘴皮,踏平了鞋底,终于使全村的群众一致同意接上自来水。

据了解,因为今年夏季旱情较严重,往日烟波浩渺的水库现在已萎缩成了一个小水滩。村民们由衷地表示,“要不是当时听了程书记的话,吃长江水,我们今年可要喝黄泥浆水啦!”

### 快去领非道路移动机械环保标牌

星报讯(汪潇 刘亚萍 记者 沈娟娟) 根据《合肥市人民政府关于划定高排放非道路移动机械禁用区的通告》,高排放非道路移动机械禁用区的范围和禁用时间已经明确。记者从蜀山区了解到,日前,蜀山区非道路移动机械首张环保标牌“2-CA030002”已予以发放,蜀山区非道路移动机械环保标牌领取窗口为:蜀山区樊洼路52号民生大厦蜀山区生态环境分局1213室。咨询电话:0551-65300071。车主只要微信搜索“非道路移动机械环保信息采集”进入小程序注册填写相关资料就能获取领取码,然后前往蜀山区生态环境分局即可领取号牌,办理只需几分钟,车主领取后粘贴到车身。

### 风干物燥,火灾事故进入高发季

星报讯(时阳 雨静 记者 马冰璐) 秋冬季风干物燥,是火灾高发季节。在11月9日“全国消防日”来临

前夕,11月5日,合肥消防部门提醒,风干物燥,市民勿忘消防安全。据了解,为了防患于未然,近期,消防部门先后走进安徽大学龙河校区、立雪轩小区等人群密集场所,向市民讲解消防安全知识,提高市民防火意识。合肥消防提醒,如遇有火情,市民千万不要贪恋财物,往返于火场,要向安全出口方向逃生,并及时拨打119报警。

### 瑶海区首届美食节及十大名小吃评选启动

星报讯(束靖 记者 祝亮) 为了进一步弘扬瑶海饮食文化,促进餐饮服务业发展及美食消费提质升级,由中共合肥市瑶海区委、合肥市瑶海区人民政府主办的“寻味瑶海 美食相约——2019瑶海区第一届美食节暨十大名小吃评选”活动即将启动。

此次活动主题是“寻味瑶海 美食相约——2019瑶海区第一届美食节暨十大名小吃评选”,评选将分为两个部分,分别是“2019瑶海区十大名小吃”评选,以及“2019龙岗最受欢迎甘埠猪头汤”评选,包括线上报名、网络投票、专家评审、结果公布、颁奖等环节。11月6日~11月8日,开启线上报名,通过关注瑶海发布进入报名专题页面。

### 合肥老城民生地图出炉

星报讯(杨璨 卓丙红 记者 祝亮) 近日,合肥市庐阳区“庐阳民生”地图出炉。这份民生工程项目点的专用地图,内容基于庐阳区2007年实施民生工程以来建成的便民服务点,分街道、分项目展示涉及到文化场馆免费开放、学校体育场馆免费开放、社区卫生服务等民生项目,还涵盖了阅读空间等其他“为民办实事”项目,让市民更方便准确地了解和定位,享受庐阳区民生工作带来的便利与实惠。市民可以通过微信公众号“庐阳发布”随时查询这份民生地图。

### 今天,中医专家“组团”义诊

星报讯(张义斌 刘亚萍 记者 马冰璐) 今天上午8点半~10点半,安徽中医药大学第一附属医院联合三里庵街道社区卫生服务中心在合肥市西园新村小区举行大型义诊活动,来自该院脾胃病科、皮肤科、口腔科、中医内科等多科室的专家“组团”为市民义诊。

据了解,现场除了有中医专家为市民把脉健康外,市民还可现场体验耳穴埋豆、刮痧等中医特色适宜技术。

## 黄山区全域旅游秋冬营销走进合肥

星报讯(音晓梅 记者 董艳芬) 为进一步宣传推介黄山区文化、旅游、体育的发展成就。11月5日,“盛世颂太平”黄山区书画·摄影巡展暨黄山区全域旅游秋冬营销走进省城合肥。黄山区书画·摄影作品展在安徽画廊启动。当天下午,黄山区全域旅游秋冬季旅游(合肥)推介会暨第五届自驾游大会活动在合肥丰大国际酒店举行。

推介会上,黄山区推介团围绕“醉美218”“环太平湖”“名山秀水103”“世界遗产”四条风景道,整合“浦溪河夜游”“乡村民宿”“运休闲动”“摄影采风”“温泉养生”“年节民俗”等特色产品和资源,推出主题线路产品,全方位展示了黄山区丰富的旅游资源和多元化的旅游业态。

今年以来,黄山区以文化、旅游、体育融合为契机,围绕休闲自驾游旅游目的地定位,推进全区4条旅游风景道的建设,环太平湖旅游风景道全线贯通,完成19座旅游厕所建设,继续完成7处“一体四中心”乡村旅游咨询点建设,建设“一部手机游黄山区”智慧旅游服务平台;持续举办“一乡一品”农旅主题活动10余场次,推出8个省级美丽乡村旅游产品;坚持打造“一季一品”精品赛事,推出10条精品运动旅游线路;强力推进浦溪河创建国家4A级景区,进一步优化旅游品质,加快构建快旅慢游交通、休闲度假产品、旅游公共服务、旅游商品、智慧旅游和旅游保障等体系,推出一批更有颜值、更有气质、更有品质的新业态、新产品,满足游客多样化需求。



为进一步加强消防安全工作,切实加强幼儿园消防安全意识,11月5日,合肥市三里庵街道梅山路社区联合安医大一附院幼儿园举行消防演练活动。 □郭艳 唐泉 雨静 记者 周诚文/图